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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONSELHO DO
DEPARTAMENTO MULTIDISCIPLINAR DO CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 26 DE

MAIO DE 2023

Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco,
à Rua Oleska Winogradow, 100, no Ambiente Virtual Google Meet, link de acesso:
<https://tel.meet/yph-uoqx-wnr>,  reuniram-se  as/os  integrantes  do  Conselho  do
Departamento Multidisciplinar do Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Renata de Faria Barbosa. Estiveram presentes: Chariston Andre Dal Belo, Claudia
Moraes  de Souza,  Daiana Oliveira  dos  Santos,  Daniel  Monteiro  Huertas,  Douglas
Mendosa, Fabio Cesar Venturini, Francielle Santo Pedro Simoes, Marcelo de Paiva
Guimaraes,  Renata de Faria  Barbosa,  Rosangela Toledo Kulcsar,  Salvador Andres
Schavelzon.  Justificaram  ausência:  Elisa  Thome  Sena,  Joao  Tristan  Vargas,  Luis
Claudio Yamaoka. Não justificaram ausência: Alvaro Machado Dias, Marcello Simao
Branco, Murilo Leal Pereira Neto. Participou da reunião como convidada: Ana Carolina
Correia da Costa Leister. Sendo constatado quorum com 11 presentes. Renata de
Faria Barbosa iniciou a reunião às 09:15h,  não houveram informes, passando à
ordem do dia. 1. ORDEM DO DIA: 1.1 Solicitação de redistribuição da Profa.
Dra. Vanessa Louise - Apresentou o documento de justificativa da solicitação de
redistribuição e possibilidades de sua viabilização, contextualizando os motivos que
levaram a sua elaboração por parte de Vanessa Louise. Se discutiu sobre se o perfil da
docente atenderia às demandas do curso de graduação e de pós-graduação que estão
sendo propostos pelo departamento. Fábio Venturini pontuou o desgaste político em
solicitar vaga à reitoria, mas que sendo disponibilizada uma vaga pelo MEC haveria
vantagens  em  aceitá-la.  Se  acordou  que  Renata  Barbosa  iria  elaborar  carta  do
departamento e compartilhar com o colegiado para apreciação. 1.2 Discussão da
construção do PPC em Políticas Públicas - Daniel Huertas falou sobre o envio por
parte dos docentes do departamento das ementas das UCs que comporão a matriz,
restando em aberto poucas ementas, as quais os docentes já se comprometeram com a
finalização e envio na próxima semana. Esclareceu sobre o contato com Álvaro Dias e
as tratativas para participação na elaboração das ementas de UCs que ficariam sob
sua responsabilidade e expôs a sugestão de UC feita por ele, a saber: “Criatividade e
inovação de valorização da existência humana”. Completou informando que Douglas
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Mendosa  e  Marcelo  Guimarães  estavam  procurando  ajuda  para  elaboração  do
Regulamento de Atividades Complementares e abriu para discussão com o colegiado.
Douglas Mendosa relatou sobre levantamento de como os outros cursos trataram no
PPC a questão das Atividades Complementares. Discutiu-se sobre as possibilidades e
entendimento  da  UC  proposta  por  Álvaro  Dias.  Daniel  Huertas  propôs  como
encaminhamento enviar e-mail ao docente Álvaro Dias: solicitando a ementa da UC
proposta; anexando ementa produzida por Chariston Andre Dal Belo como exemplo
devido a proximidade da temática e evitar repetição; informando que o colegiado
sugeriu  como  nome  da  UC  “Inovação  Social  e  Valorização  da  Vida”;  sugerindo
novamente  a  UC de  “Psicologia  Social”.  Passando  a  se  discutir  sobre  o  Projeto
Integrador. Daniel Huertas explicou sobre a linha inovadora do Projeto Integrador
proposto, que será distribuído em cinco semestre e vai viabilizar a curricularização da
extensão, versando sobre as formas de avaliação e possibilidades organizacionais da
proposta.  Fabio  Venturini  pontua  a  proposta  de  integração  entre  os  Projetos
Integradores  com  o  Laboratório  de  Práticas  Integradoras  proposto  no  APCN  do
mestrado em Políticas Públicas em vias de aprovação. Discutiu-se sobre a proposta do
Projeto Integrador e a possibilidade de articulá-lo com o TCC, além da possibilidade de
escolha entre integração do Projeto integrador com o TCC, do TCC sem individual ou
coletivo e o formato do TCC, podendo ser monografia ou artigo. Discutiu-se sobre os
métodos de escolha do orientador e a UC TCC, pontuando-se sobre atribuições do
docente  responsável  e  avaliação.  Renata  Barbosa  ficou  responsável  por  redigir  e
incorporar as sugestões no Regulamento de TCC. Passou-se, então, a discutir-se sobre
as negociações com os cursos. Daniel Huertas apresentou rascunho de uma proposta
de documento para apresentar na Câmara de Graduação e nortear as discussões junto
aos demais cursos da EPPEN, passando para as discussões com o colegiado. Pontou-se
a necessidade da Câmara de Graduação promover a interdisciplinaridade presente no
Projeto  Político  Pedagógico  do  campus,  a  busca  pela  UCs  passíveis  de
compartilhamento entre os cursos e de reestruturação de seus PPC e otimização dos
recursos  docentes.  Renata  Barbosa  informou  os  encaminhamentos:  Reunião
extraordinária no dia 30/06 para aprovação da PPC; presença de Fábio Venturini na
reunião do dia 14/07 da Câmara de Graduação; Marcelo Guimarães responsável pela
minuta do Regulamento de Atividades Complementares; Daniel Huerta levantamento
das sinergias de UCs entre os PPC dos cursos da EPPEN. Às 12:01h a reunião foi
declarada encerrada. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Layla Oliveira
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de Moraes, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por
mim e pela Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE
JUNHO DE 2023.

 
 

 Renata de Faria Barbosa
Vice-chefe de Departamento

Presidente da Conselho do Departamento Multidisciplinar do Campus Osasco

 
 

 Layla Oliveira de Moraes
Secretária da Conselho do Departamento Multidisciplinar do Campus Osasco
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